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Rok 2025 byl na Vysočině druhým nejsušším rokem za posledních dvacet let. Z hlediska
srážek byl silně podprůměrným. „Spadlo o 142 mm méně srážek oproti dlouhodobému
průměru, který má pro náš kraj hodnotu 675 mm. V praxi to znamená, že na každém metru
čtverečním chybí 142 litrů vody,“ informovala radní Kraje Vysočina pro oblast vodního
hospodářství Andrea Peňáz.

Při rozloze Kraje Vysočina 6 796 km² se jenom v našem kraji za loňský rok nedostává téměř miliarda
metrů krychlových vody. Přibližně tedy třikrát více než je objem vody v nádrži Švihov, největší
vodárenské nádrži nejen v České republice, ale i ve střední Evropě, nebo třistakrát více než vody ve
Velkém Dářku, největším rybníku Vysočiny.

Rok 2025 byl po roce 2018, kdy srážkový deficit byl ještě o téměř 20 mm vyšší, druhým nejsušším
rokem za posledních dvacet let. Jeho devět měsíců bylo srážkově podnormálních, pouze v září
výrazněji zapršelo, nepříznivou srážkovou bilanci to ale nijak zvlášť nezlepšilo. Průměrná loňská
teplota byla 8,4 oC, přičemž dlouhodobý normál je 7,9 oC. Jedná se tedy, po řadě výrazně
nadprůměrných let, o rok v podstatě průměrný. Nicméně nadále pokračuje trend vyšších teplot, což
v důsledku znamená vyšší výpar vody z půdy, vegetace i vodní hladiny a zhoršení vodní bilance v
území.

Průtoky ve vodních tocích na Vysočině lze v loňském roce vyhodnotit jako spíše podnormální.
Nejnižších hodnot dosáhly jako obvykle v letních měsících z důvodu méně vydatných srážek a
vysokých teplot. Na mnoha profilech byl dosažen tzv. ukazatel sucha. Na tocích, kde lze průtoku
zvyšovat vypouštěním vody z velkých přehrad, byla situace příznivější. Drobné vodní toky místy
vysychaly nebo se voda vyskytovala pouze v prohlubních nebo tůních. Nízký stav vody v kombinaci se
znečištěním z kanalizací, čistíren odpadních vod a splachy živin z polí často vedl ke zhoršení kvality
vody.

Zásobování obyvatel pitnou vodou ze skupinových vodovodů, které využívají především vodárenské
nádrže, bylo loni zajištěno. Výrazně neklesla ani vydatnost podzemních zdrojů, z nichž čerpají pitnou
vodu hlavně obyvatelé menších obcí. Jen výjimečně musely některé obce na Vysočině řešit náhradní
zásobování pitnou vodou.

„Podpora přípravy i realizace možných opatření k zajištění zásobování pitnou vodou, čištění
odpadních vod i k ochraně před suchem je součástí dotačního titulu Kraje Vysočina, o který je
každoročně mezi žadateli velký zájem. Jedná se o program Stavby ve vodním hospodářství a program
Projektová příprava ve vodním hospodářství. Celkový objem peněz je v letošním roce 138 milionů
korun,“ zdůraznila závěrem krajský radní Andrea Peňáz.

Více informací: Martin Drápela, odbor životního prostředí a zemědělství, oddělení vodního
hospodářství, tel.: 564 602 207, email: drapela.m@kr-vysocina.cz
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